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NÁVRH UZNESENIA: Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*   *   * 
Dátum: 3. 7. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop - Prístup k dátam pre preverených výskumníkov 
Účastníci: Katarína Drevená  
Účel: Rada pre mediálne služby sa dlhodobo aktívne pripravuje na výkon dohľadu podľa nariadenia EÚ 
2022/2065 (tzv. Aktu o digitálnych službách (DSA)). V rámci príprav sa Rada pre mediálne služby 
angažovala v neformálnej medzinárodnej pracovnej skupine zameranej na prístup k dátam 
pre preverených výskumníkov (čl. 40 (8) DSA). Táto neformálna pracovná skupina, vedená nemeckým 
konvergovaným regulátorom Bundesnetzagentur (BNetzA) sa stala dôležitým partnerom Európskej 
komisie (EK) pri vytváraní nových usmernení týkajúcich sa práve prístupu k dátam. V júni 2024 
odštartovala EK pilotný projekt, ktorého cieľom je otestovať pripravenosť jednotlivých koordinátorov 
digitálnych služieb pri spracovávaní žiadostí výskumníkov o prístup k dátam. Výstupy a spätná 
väzba z tohto projektu sú posledným krokom pred publikovaním vyššie zmienených usmernení 
EK o prístupe k dátam. Práve za účelom výmeny poznatkov a získania spätnej väzby organizuje 
EK workshop pre koordinátorov digitálnych služieb a výskumníkov, ktorí sa zúčastnili pilotného 
projektu. 
Prínos pre RpMS: Účasť na pilotnom projekte a workshope v Bruseli poskytne analytičke 
Rady pre mediálne služby dôležité informácie a poznatky z praxe, ktoré budú následne zužitkované 
pri príprave inštitúcie na výkon certifikačnej činnosti podľa čl. 40 DSA.  
Odhadované náklady: Cestovné náklady sú hradené organizátorom. 
 

*   *   * 
 

Dátum: 11. - 12. 6. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop skupiny ERGA SG3 - zdieľanie overených postupov z praxe pri zamedzení šírenia 
dezinformácií 
Účastníci: Stanislav Matějka, Tímea Červeňová, Jakub Rybár, Ján Hurtík 
Zhrnutie a prínos: Rada pre mediálne služby zorganizovala 12. júna 2024 v Bruseli workshop v rámci 
pracovnej skupiny ERGA SG3, ktorá sa zaoberá problematikou dezinformácií a ochranou 
demokracie v online priestore. Workshop otvoril S. Matějka, ktorý z pozície vedúceho pracovnej 
skupiny privítal účastníkov, zatiaľ čo T. Červeňová moderovala priebeh workshopu. V prvom bloku 
programu ako externý rečník vystúpil Jan Zając zo spoločnosti Sotrender, ktorý predstavil výskum 
transparentnosti politických reklám a monitorovanie platformy Telegram. Ďalšími rečníkmi boli Siim 
Kumpas z Európskej služby pre vonkajšiu činnosť (EEAS) s prezentáciou nástroja FIMI Toolbox a Aleksy 
Szymkiewicz z poľskej fact-checkerskej organizácie Demagog, ktorý predstavil prvé zistenia o voľbách 
do Európskeho parlamentu z pohľadu šírenia dezinformácií. V druhom bloku programu vystúpili 
analytici Rady pre mediálne služby J. Rybár a J. Hurtík s prezentáciami monitorovacích správ a analýzy 
naratívov, ktoré boli vytvorené v kontexte volieb. Ich vystúpenia poskytli dôležité poznatky a praktické 
príklady z domácich výskumov. Okrem Rady pre mediálne služby vystúpili v druhej časti 
workshopu s prezentáciami aj regulátori z Francúzska, Nórska, Poľska a Chorvátska. Všetky výstupy boli 
zaujímavé a Rada pre mediálne služby môže čerpať inšpiráciu pre ďalšiu činnosť. Pozícia Rady pre 
mediálne služby vo vedení pracovnej skupiny ERGA poskytuje príležitosť na prezentovanie domácich 
úspechov v medzinárodnom meradle. Organizácia workshopu za účasti prestížnych expertov a ďalších 
regulátorov priniesla pridanú hodnotu najmä v oblasti zdieľania overených postupov z praxe. 
Účasť na workshope umožnila zástupcom Rady pre mediálne služby získať nové podnety pre 
monitorovacie správy, metodológie a nástroje, ktoré môžu byť následne využité v domácom kontexte. 
Navyše, podujatie poskytlo príležitosť pre nadviazanie nových kontaktov a rozvoj spolupráce naprieč 
Európskou úniou. Zároveň ďalší regulátori vyjadrili záujem o aktivity Rady pre mediálne služby, 
napríklad pri zdieľaní skúseností s analytickými nástrojmi a pri tvorbe monitorovacích správ. 
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Dátum: 13. - 14.  6. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie kontaktnej skupiny ERGA 
Účastníci: Stanislav Matějka, Tímea Červeňová, Michal Hradický 
Zhrnutie a prínos: Zasadnutie kontaktnej skupiny ERGA sa koná dvakrát do roka a prebieha 
na pracovnej úrovni. S. Matějka predsedá v rámci ERGA pracovnej skupine zameranej na riešenie 
problematiky dezinformácií a prezentuje na zasadnutí výsledky polročnej práce skupiny. T. Červeňová 
a M. Hradický sa zasadnutia zúčastnili ako zástupcovia medzinárodnej agendy Rady pre mediálne 
služby a ako spoluautori výstupov viacerých pracovných skupín. S. Matějka a T. Červeňová informovali 
na zasadnutí o výsledkoch kampane ERGA na podporu mediálnej gramotnosti pred voľbami 
do Európskeho parlamentu a prezentovali aktivity skupiny SG3, ktorá sa zaoberá problematikou 
dezinformácií a ochranou demokracie v online priestore. Medzi výstupy skupiny patrí zmienená 
kampaň, workshop na zdieľanie dobrej praxe, ktorý prebehol 12. júna, ale aj monitorovanie kapacít 
regulátorov a sledovanie vývoja a aplikácie nariadenia o transparentnosti a cielení politickej reklamy. 
M. Hradický na zasadnutí prezentoval aktivity Rady pre mediálne služby v rámci skupiny SG1, ktorá 
sa venuje uplatňovaniu smernice o AVMS a prezentoval aj činnosti Rady pre mediálne služby 
ako koordinátora kontaktných bodov Memoranda o porozumení. Prínosom účasti delegácie za Radu 
pre mediálne služby bola možnosť podieľať sa na tvorbe výstupov skupiny ERGA, ktorá sa aktívne 
zapája do pripomienkovania európskej legislatívy v oblasti mediálnej regulácie. Pozícia Rady 
pre mediálne služby ako aktívneho regulátora v medzinárodnom kontexte je potvrdená vedúcou 
pozíciou v pracovnej skupine, ako aj rolou koordinátora Memoranda o porozumení, ktoré je unikátnym 
nástrojom cezhraničnej spolupráce pre regulátorov v EÚ. Zástupcovia Rady pre mediálne služby prispeli 
k šíreniu dobrého mena inštitúcie svojim aktívnym zapojením do tvorby výstupov skupiny a prácou 
v expertných skupinách. 
 
 
 
Dátum: 17. - 19. 6. 2024 
Miesto rokovania: Dubrovník, Chorvátsko 
Podujatie: Medzinárodná konferencia o správe digitálnych platforiem: Medzinárodný deň boja proti 
nenávistným prejavom 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Zhrnutie a prínos: Medzinárodnú konferenciu o správe digitálnych platforiem s názvom “Budovanie 
siete sietí pri príležitosti Medzinárodného dňa boja proti nenávistným prejavom” organizovala 
Chorvátska agentúra pre elektronické médiá (AEM) v spolupráci s UNESCO. Vedúci Analytického 
odboru S. Matějka bol z pozície podpredsedu Európskej platformy pre regulačné úrady (EPRA) pozvaný 
do dvoch panelových diskusií. V prvej diskusii prezentoval misiu a prácu EPRA ako jedného z najväčších 
zoskupení nezávislých regulátorov v Európe. Témou diskusie bola potreba spolupráce medzi 
jednotlivými zoskupeniami regulátorov. V paneli spolu so S. Matějkom vystúpili 
predsedovia a predsedníčky nasledujúcich sietí - Sieť afrických orgánov pre reguláciu komunikácií 
(ACRAN), Skupina európskych regulačných orgánov pre audiovizuálne mediálne služby (ERGA), 
Globálna sieť regulačných orgánov pre bezpečnosť online (GOSRN), Stredomorská sieť regulačných 
orgánov (MNRA), Platforma iberoamerických audiovizuálnych regulačných orgánov 
(PRAI) a Frankofónna sieť regulačných orgánov pre médiá (REFRAM). Zároveň bola táto konferencia 
príležitosťou na zvýšenie úsilia regulátorov k hľadaniu riešenia fenoménu nenávistných prejavov 
v súlade s medzinárodným právom v oblasti ľudských práv a poskytla príležitosť na uznanie kľúčovej 
úlohy, ktorú zohrávajú medzinárodné siete regulátorov  audiovizuálnych a elektronických médií 
pri ochrane ľudských práv online. V druhej panelovej diskusii na tému ochrany ľudských práv 
prezentoval S. Matějka skúsenosti Rady pre mediálne služby, ako aj EPRA a ERGA. Zástupcovia 
platforiem a regulačných orgánov diskutovali o praktických aspektoch vzájomnej spolupráce v oblasti 
ochrany ľudských práv. Veľkým prínosom účasti S. Matějku bolo šírenie dobrého mena Rady pre 
mediálne služby ako relevantného aktéra v oblasti regulácie digitálnych platforiem v globálnom 
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meradle. Viaceré nové kontakty môžu mať potenciál rozšíriť možné spolupráce s inými zoskupeniami 
regulátorov.  
 
 
 
Dátum: 19. - 20. 6. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby 
Účastníci: Martin Dorociak, Jakub Rybnikár 
Zhrnutie a prínos: Účasť na piatom zasadnutí Európskeho výboru pre digitálne služby (Výbor) umožnila 
Rade pre mediálne služby podieľať sa na tvorbe nových digitálnych politík a ovplyvniť smerovanie 
fungovania Výboru. Počas zasadnutia Výboru mala Rada pre mediálne služby možnosť prezentovať 
svoje skúsenosti s monitorovaním platforiem na zdieľanie obsahu počas volieb do Európskeho 
parlamentu. Zasadnutie Výboru je zároveň priestorom na diskusiu o aktuálnych výzvach v oblasti 
mediálnej regulácie a výmenu informácii medzi jednotlivými koordinátormi digitálnych služieb. Účasť 
na podujatí umožnila Rade pre mediálne služby získať nové poznatky od iných regulátorov, a taktiež 
nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú spoluprácu a celkovú 
efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku. 
 
 
 
 


